

旗帜领航,高质量发展行稳致远;红漾南风,新时代党建根深叶茂。

近年来,南夏墅街道牢固树立“大党建”工作理念,始终把基层党建作为战略性任务、基础性工程,注重全域布局、梯次推进,全面加强基层党建引领作用,全力推进“现代滨湖城 宜居南夏墅”建设,为高水平绘就中国式现代化南夏墅实景提供坚强保障。



南夏墅街道：党建引领 锻造高质量发展“红色引擎”

□ 王静 潘曙东 记者 赵铠焯



南夏墅街道新业态就业群体党群服务中心

民生为先 品质打造“五大场景”

“河道淤泥定期要清理,河道水质常年要检测,巡河工作每天都要开展。”巡河时,三河村党总支书记岳建波说。今年以来,三河村积极推进“两河道一湿地”的生态净化建设,实行区域内农田退水循环利用,让河道水质由“浊”变“清”、由“死”变“活”,村里的生态环境也发生了翻天覆地的变化。

今年,南夏墅街道紧扣党建引领主线,着力为城市发展增添全新活力。坚持全面统筹、系统实施,打造城市更新、安全发展、生态改善、民生幸福、社会稳定“五大场景”,实现党建服务高质量发展提质增效。

城市更新有序推进,街道实施基础工程项目建设18个,完成教育路、南湾路等道路的改造提升;加快南惠雅园安置房建设,做好南湾四期安置房分配工作,宜居生活的场景更加便捷。注重安全发展,推进“治本攻坚提升工程”,全面加强辖区699家企业的安全生产工作;完成



三河村埭头浜完成市级幸福河湖创建

3260家沿街商铺安全排查,整改隐患1920处。

生态环境日益改善,南夏墅街道全面开展河流水质提升专项行动,完成胜西、万塔等10处小微水体整治提升。加强企业环保督查,严格控制扬尘污染;深化耕地“非粮化”整治,加快永农地块耕地图斑整治恢复。

街道还进一步深化高新区

人民医院与阳湖二院的医联体合作,新建滨湖幼儿园、海湖幼儿园和海湖实验学校,文化惠民、民生保障进一步加强。加强法治建设,调处各类矛盾212件,调处成功率达98%;12345热线平台办结工单5943件,办结率达98.3%,网格平台上报各类事项10971条,办结率达98.9%。

高位统筹 全面激活“红色引擎”

“有了自己的阵地后,大家都有地方可以休息了。平时在里面看看电视、报纸,加强学习,提高自己的素养。”让庙桥片区中通快递负责人张威阵赞不绝口的正是街道在华阳村成立的“武新驿家”快递行业党群服务中心。立足该中心,街道着力探索“党建+快递”“快递+治理”新实践,打造社会治理新模式。

今年以来,南夏墅街道创建“宜路南风”党建品牌,通过实施“四大工程”“八项行动”,推动基层党建整体提升,不断适应新形势,彰显新作为,为街道高质量发展注入强劲红色动力。

此外,街道还积极实施

“宜路南风”基层党建提质行动,织密组织体系,着力打造“党员示范岗”“三型党组织”,激发创先争优驱动力;点亮党群阵地,打造了学府家苑社会工作站、南湖家苑天安数码城综合服务站等一批具有区域特色的党群阵地,成为辖区全覆盖网格党群直通站的先锋堡垒。

今年,万塔村全力推进党建引领村级集体经济发展“双百行动”,年内将实现集体经济收入超500万元;南苑社区依托新业态新就业群体党群服务中心设立网格党群直通站,并与华阳村“武新驿家”南北呼应,实现阵地串珠成链、服务双向奔赴。

“南风”赋能 倾力培养“有为队伍”

近年来,南夏墅街道积极实施“雁阵赋能”工程,分类施策、梯度培育,促进基层党组织书记能力提升和干部队伍梯队建设。优化村(社区)“两委”班子和机关中层干部的配备设置,选拔一批政治素养高、业务能力强的青年干部到村(社区)副职和机关中层岗位任职,做好换届人才储备。

深入推进“南菁成长计划”,围绕“四个以学”专题推进年度学训活动,多方位培养和锻炼青年干部。有效提升青年干部的实践能力,是南夏墅青训营的开营主旨。街道在理论课程中安排了与实际工作相关的培训,还通过青年干部交流轮岗、跟班锻炼、志愿服务等形式,让大家在一线工作中增强实践能力,激发干事创业的精气神。

此外,南夏墅街道还持续加强党员教育,严格落实《关于进一步完善党员分类管理、积分考核制度的意见(试行)》精神,强化结果运用,规范处置方式。充分发挥“星火孵化基地党支

部”作用,挖掘红色元素,打造党建品牌,强化引领效应,加大组织覆盖和党员发展的力度。加强流动党员管理,建立动态信息库,引导流动党员发挥先锋模范作用,积极参与基层治理。



南湾家园小区



青训营培训现场